

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.612 Segunda Época Miércoles 7 de Mayo de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

TEMAS DEL DIA

La política como deporte

El señor Ossorio y Gallardo es un hombre extremadamente ingenuo y extremadamente agradable. Es, además, muy simpático. Pero a pesar de su ingenio y de su simpatía es un hombre también extremadamente fustero en el orden político. Pruebas de ello su gestión en el Gobierno civil de Barcelona y en el Ministerio de Fomento, donde no le faltó la buena intención, pero sí el sentimiento de la realidad. Es un hombre, como él acaba de decir, «que tiene un puñado de ideas en la cabeza y se complace en lanzarlas por ahí, pero que tiene pocas cosas en el corazón y muchas menos en las manos. Habla muy bien, piensa regularmente, y siente y actúa bastante mal. Tiene originalidades y desplantas estilo Unamuno, y si seduce y complace desde la tribuna, es verdaderamente temible desde la poltrona del poder.

Pero no hablamos de todo esto por capricho y por el solo objeto de lanzar a la pública voracidad un nombre. Somos enemigos de los nombres propios, y si ahora soltamos el del señor Ossorio y Gallardo es únicamente porque se trata de cosa que no afecta a su honorabilidad, sino a su temperamento, y porque el señor Ossorio y Gallardo no es tampoco un caso único en nuestra política, sino que tiene escuela y va formando discípulos, escuela y discípulos que creemos perfectamente peligrosos para el porvenir político de España.

Entre las varias manifestaciones que el señor Ossorio y Gallardo acaba de hacer a un periodista de Madrid, figura ésta que juzgamos extraordinariamente sincera, y que es una revelación indirecta de toda la actuación política del señor Ossorio y de otros muchos. La concepción de Madrid, ha dicho, me divierte, porque las cuestiones que se discuten en el Ayuntamiento son más concretas y humanas, etc., etc.

Estamos plenamente convencidos de que el señor Ossorio se divierte en la Concepción de Madrid, y en todos los cargos y funciones públicas que ha desempeñado, desempeña y piensa desempeñar. Ama la polémica y la lucha, y va a la política no para actuar sino para discutir. Es un deportista de la política. Es una de esas figuras funestas que el parlamentarismo ha formado, y que si sirven en todo momento para estorbar y destruir no sirven nunca para actuar y construir.

No hace mucho que una persona muy seria y de indudable sol-

venencia moral, nos refería del señor Ossorio y Gallardo esta significativa anécdota. En una entidad de reconocida seriedad e importancia a la que pertenecía el señor Ossorio se discutía en cierta ocasión un tema que amenazaba apasionar un poco los ánimos. El señor Ossorio que se encontraba completamente a su gusto en aquel ambiente, presentó una proposición que podía indudablemente dividir los ánimos más de lo que ya estaban, pero la Mesa, después de considerar el caso, queriendo atajar la discusión y adoptar prontamente un acuerdo que permitiera seguirse ocupando de los demás asuntos de la orden del día, también muy importantes, decidió hacer suya la proposición del señor Ossorio y ponerla inmediatamente a votación. Todos los asistentes votaron de conformidad con la misma... menos el señor Ossorio y Gallardo que anunció que iba a formular un voto particular acerca de ella. El presidente, que no sabía de su asombro, llamó aparte al señor Ossorio y le dijo: Usted debe haberse confundido; la proposición que la Mesa ha puesto a votación es, sin quitar punto ni coma, la misma que usted nos ha presentado; ¿cómo se explica que formule usted voto particular? Si, sí, contestó el señor Ossorio, yo va a pasar sin discutirse, y yo la presenté para que hubiera polémica.

Ese es el señor Ossorio y Gallardo y esa es la política del parlamento y del deporte. Esa es la funesta política que ahora quiere resucitar y que antes de ahora ha matado en flor tantas bellas iniciativas y ha malogrado y aquejado tantas fecundas actividades.

Son muchos los que, como el señor Ossorio, van a la política por distracción, por juego, por deporte, y mezclan los juegos con las cosas serias suele ser muy dañino o muy peligroso, por lo menos.

Malo es que la política se tome como medio de vida y de mérito, pero es acaso peor tomarla como deporte. El que quiere vivir de la política, como el industrial que quiere vivir de su fábrica, tiene interés en acreditar su marca y procurar hacer buen género; pero el que sólo se propone jugar a la política, el juego suele divertirlo más cuanto más disparatado resulta, y no se detiene ante ninguna jugada por arriesgada y peligrosa que resulte. El riesgo es precisamente la sal del juego. Dios nos libre de los deportistas políticos.

FERNANDO

tar las continuas quejas del vecindario por los desmanes de la chiguillería, ha sido ordenado a la Guardia municipal que a los padres de los niños que fueran sorprendidos arrojando piedras, se canalizara, etc., se les aperebrara de la responsabilidad en que incurrían al no velar por que sus hijos se comportaran educadamente.

Notas municipales

Se ha oficiado a don Fernando Muñoz Ocaña y a don Juan Martínez Pérez, para que, como presidentes de las Comisiones de Hacienda y Ornató, acuerden los plazos en que se podrá abonar a don José Batlle, la expropiación de los terrenos en el camino de la Estación.

—Don Rogelio Castillo Zea solicita licencia para instalar sillones y veladores en la acera correspondiente al establecimiento de su propiedad en el Paseo del Príncipe.

—El teniente alcalde don Fernando Muñoz Ocaña solicita quince días de licencia.

—El Gobierno civil ha enviado al Ayuntamiento un telegrama del ministro de la Gobernación en el que se da cuenta de otro despacho cursado por los concejales republicanos protestando de los procedimientos caciquiles que se emplean para evitar toda fiscalización en el Municipio.

Por tierra almeriense

Pequeños grandes monumentos

Después de las espléndidas manifestaciones de fe popular de que ha sido objeto y testigo la moruna Almería, que ha emplazado en su Alcazaba, como un signo de las nuevas victorias, la imagen del Corazón Sagrado de Cristo, erigido sobre el pilón riquísimo de sus filones, aureos y argenteos, y esculpido en el mármol blanquísimo, nieve infundible de las cimas de Filabres, parecía difícil tropezar con suceso más alto; pero el espíritu, reflejo inmortal de lo insagable, posee facetas innumeras y sabe comoverse ante espectáculos tan diversos, que nadie podría marcarse a sí mismo el límite terminal de la emoción, suscitada a cada instante por un afán nuevo, por un suculento inédito. Y por eso, el cronista...

El purpurado insigne, queriendo dar una prueba del amor honrado que a él, Príncipe de la Iglesia, merecía el jesuita numilde y sabio, que había sabido llevar tres días el anchuroso templo de hombres, procedentes de todas las capas y sectores sociales, empujados suavemente, pero firmemente, a pronunciar las palabras penitenciales y a participar en el eucarístico banquete, arrojando ante sus ojos el Evangelio y proyectando en sus páginas la luz del faro eterno, el Cardenal Segura, decimos, premió al Padre Alfonso Torres con una delicada caridad; agregando a sus fatigas la de ir, eso sí, sonriente y paternal, a celebrar la Misa en el Santuario de la Virgen del Socorro, del pueblo de Tíjola, en que transcurrió la noche del gran escrutario, y donde su nombre es amado, reverenciado y sometido a las élipis andaluzas inevitables. Er pae Fontes. Er pae Torres...

Cuando el Primado y el jesuita bajaron de un coche ante el ermitorio, estaba todo el pueblo, del alcalde al último pelatrín; los familiares del ilustre ignaciano; una banda de música, el hombre de los cohetes; niños abrazados a gavillas de flores; en ofrenda cordial; grupos de labriegos y aun de vecinos madrugadores de ocasión... No lejos, brilladores los cananeros ojuelos, un anciano... ¡Aquí, D. José, póngase Vd. aquí, que vea! Y el anciano don José avanzaba por entre la apilada y mezclada multitud, hasta situarse en un primer término. Sabía usted—nos decía, explicando la manobra—yo enseñé a leer y a escribir al Padre Torres, a mi Alfonso de mi alma... y, ¡ya ve usted, ya ve usted! lo que sale de una escuela de pueblo, al querer Dios!

Y el Cardenal ponía luego un colofón claretiano a aquellas efusiones ruidosas. He venido a veros—y cuando Tíjola volverá a ver un Cardenal...—porque me veais junto a vuestro amado Padre Torres, mi insuperable colaborador, y, sobre todo, a los pies de vuestra venerada Virgen del Socorro, que guió los pasos primeros de este almeriense que no la olvidó...

El jesuita respondió a estas levantadas expresiones. Díganos en su honor que no estuvo elocuentemente con su elocuencia habitual. Contemplaba su sombrero, atalayaba los campos rientes por sobre las cabezas de la muchedumbre y a través de la puerta del Santuario. Todo menos mirar frente a frente a aquellos grupos enternecidos, que le hubieran visto llorar... Sombras veneradas... Años mozos. Recuerdos sagrados... Todo vibraba en la palabra dicitil, precisa siempre de este formidable domador del lenguaje y adocinador de masas cultas, un poco tembloroso frente a aquel par de centenares de ingenuos espíritus...

Afuera, cohetes, los agríos sonos de una música entusiasta y el rumor de los comentarios enardecidos con la inesperada aparición en Tíjola de un Cardenal de la Iglesia Romana y de la gloria de la región almeriense, que es el Padre Alfonso Torres. De la región almeriense y de la Compañía de Jesús. He aquí los pequeños grandes monumentos cordiales que pueden descubrirse en una excursión de turismo espiritual.

VICTOR ESPINÓS

CRONICA

Las hornacinas vacías

Un grupo de piadosas señoritas, llenas de espíritu cristiano, han emprendido una campaña restauradora digna de imitación y de aplauso.

Han visto con tristeza cómo la impiedad fue borrando del viejo París el semblante cristiano de la capital de Francia.

Antiguamente las fachadas de las casas aparecían avorazadas y protegidas por artísticas hornacinas que ostentaban la imagen de la Santísima Virgen, y en el mes de Mayo estas imágenes de la Madre de Dios ostentaban las flores que ofrecía la piedad de los fieles.

Hoy las hornacinas están vacías. La indiferencia de los unos y la impiedad de los otros ha ido, poco a poco, dejando a las casas de tales tesoros de religiosidad.

Las beneméritas Hijas de María son las que han notado la falta, y se han apresurado a repararla.

Han empezado por hacer el inventario de las hornacinas vacías. Las beneméritas manos de estas señoritas realzarán la hermosa labor de entronizar nuevamente en el dintel de esas casas francesas las Sacrosantas Imágenes que antaño proyectaban sobre los hogares cristianos la bendición del Cielo. Y, nuevamente, al renacer la Primavera, las flores de mayo llenarán de puros aromas las casas y las almas.

Este admirable rasgo de Acción Católica nos hace volver los ojos hacia nuestro pueblo... ¡Cuántas hornacinas vacías!

La vida española estaba, en otro tiempo, sacrificada por un incomparable florecimiento de costumbres cristianas.

Toda nuestra vida aparecía como exaltada y ennoblecida por las prácticas de una fe fuerte y sincera que reflejaba su espíritu en todos los órdenes de la vida social.

No era sólo el aspecto exterior de los pueblos, villas y ciudades. No eran únicamente las cruces que se levantaban en las plazas y en los caminos; ni los Retablos que engalanaban las calles; era corriente de la misma vida espiritual la que había cristalizado en santos y bellas expresiones de la más pura religiosidad. Las mismas fiestas populares tenían carácter de tradicionales ceremonias. Eran romerías a los Santuarios consagrados, y Cruces de Mayo y rosarios de la Aurora; los hogares tenían un luminoso ambiente de cielo, y hasta el lenguaje del pueblo estaba enaltecido por modismos pintorescos que expresaban la ideología del alma española, y las jornadas del trabajo se iniciaban bajo el algar de la Cruz.

En suma, se vivía en cristiano y España entera era como un imenso altar. Hoy estas hornacinas espirituales están vacías.

Los hogares ateridos de frío; ya no son ni sombras de hogares.

El semblante de las ciudades ha cambiado; las costumbres se han perdido... las tradiciones duermen...

¡Cuánta belleza y cuánta Santidad se ha dejado escapar!

Este gesto de las piadosas Hijas de María de París parece, en esta hora, como un llamamiento a nuestra conciencia.

También aquí hay que emprender una campaña de acción. ¡Acción, sobre todo, acción!

Hay que restaurar nuestra vida cristiana. Hay que volver a llenar esas espirituales hornacinas vacías, con aquellas prácticas, con aquellas bellas costumbres tradicionales que eran nuestro más valioso tesoro y el más rico patrimonio del alma del pueblo español.

LUS LEON

¿Un niño ahogado?

Anoche circularon rumores de que en una balsa enclavada en la barrida del Alquívan había perecido ahogado un niño.

No pudimos confirmar la noticia en los centros oficiales donde no se tenía informe alguno, por lo que nos limitamos a dar cuenta del rumor.

Parece ser que la víctima es sobrino del dueño del establecimiento denominado «Bar Mío» sito en el Andén de Costa.

Correo de la Provincia

MARÍA

Necrológica.—El pundonoroso caballero y prestigioso médico don José Tomás Motos Trigueros falleció el 26 de abril a las 8 de la mañana, en el pintoresco chalet de su finca llamada «El Prado», después de una larga y penosa enfermedad, soportada con paciencia de cristiano, virtudes que practicó con las fuerzas que le daba el Pan de los Fuertes que con frecuencia ha recibido en su enfermedad, especialmente en sus últimos días.

Su carácter noble y leal le había conquistado el afecto, o mejor, el cariño de cuantos le trataron y su pérdida ha constituido un día de luto para este pueblo.

La conducción del cadáver desde el chalet que está a cuatro kilómetros, hasta su casa de la Plaza de la Constitución de esta villa, fue una prueba del prestigio de que disfrutaba y del afecto que se le tenía.

El 27 se verificó el entierro que fue una gran manifestación. La amplia pla-

za donde está la casa mortuoria era insuficiente para contener la gente que esperaba para acompañar el cadáver a su última morada, siendo tanto el acompañamiento del sepelio que no se recuerda haya habido otro igual en este pueblo.

Las cintas las llevaban don Fernando Guirao, abogado, por los forasteros; don Rafael Egea, médico, por sus compañeros; don Pedro Serrano, abogado, por la Cámara Agrícola, de la que era presidente; don José Allaga, primer teniente alcalde por el Ayuntamiento; don Santiago Navarro, comerciante por la Hermandad del Santísimo y las demás parientes en representación de la familia.

La presidencia la componían el Ayuntamiento y el señor Jefe de Instrucción de Vélez Rubio y por parte de la familia su hermano don Joaquín, presbítero; hermanos políticos don Luis Navarro, médico y don Julián Garriguez, juez municipal y muchos parientes del finado.

La caja iba materialmente cubierta por coronas, dedicadas por su madre, esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y Cámara Agrícola; esta permaneció cerrada desde el momento que falleció hasta que se le dio sepultura.

Tanto ha sido el duelo de este pueblo por la pérdida de uno de sus más ilustres hijos, que celebrando en el día del entierro la fiesta principal, exponiéndose a ser suspendido todos los festejos, tan típicos en estos días, y lo mismo las autoridades que el pueblo se han limitado a lo estrictamente oficial.

Damos el pésame más sentido a su familia y sirvanle de consuelo estas consideraciones de simpatía.

MACAEL

Malos tratos.—Cayetano García Molina, de 65 años, denunció ante la Guardia civil de este pueblo que cuando pasaba por el sitio denominado Marchal, fue maltratado por Genaro Pérez Sáez y su hijo.

La Benemérita averiguó posteriormente que lo sucedido fue que los tres habían discutido acaloradamente con motivo del arreglo de una acequia.

Del Gobierno Civil

Dice el Gobernador

El señor Pontes Alemán, en su acostumbrada charla con los periodistas, les manifestó ayer que no había novedad alguna en la provincia.

Habló brevemente sobre los sucesos estudiantiles en Madrid, manifestando que según las últimas noticias que poseía la tranquilidad era absoluta.

Uno de los informadores habló al señor Pontes sobre la constitución que se proyecta de la Asociación de periodistas en nuestra capital, mostrándose el gobernador muy complacido en que se lleve a cabo esa necesidad de agrupación entre los periodistas.

Accidente del trabajo

Un obrero gravemente herido

En la tarde de ayer ingresó en el Hospital provincial Juan Mañas Aguilar, de 56 años, que padece la fractura del hueso derecho por su parte superior y fractura de la clavícula del lado derecho.

Según pudimos informarnos, el herido se hallaba trabajando en las minas de azufre enclavadas en el término municipal de Benahadux, cuando tuvo la desgracia de que se desprendiera una piedra de gran tamaño que vino a caer sobre él causándole las fracturas que dejamos apuntadas.

El estado del infortunado obrero es grave.

FIRMA REGIA

Madrid, 6 4 tarde.

El Rey firmó esta mañana el siguiente decreto:

De Gobernación

Annuncio el de la Dictadura que reorganizaba los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

DE HACIENDA

Por esta Tesorería de Hacienda, se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Ángel Aguado, don Antonio Martínez, don Antonio Pallarés, don Diego Morata, señor Jefe de Seguridad, don José Lfán, señor Jefe de Vigilancia, Excmo. señor Gobernador civil, don Aracelis Cassinello, señor Secretario del Gobierno civil, don Luis Belda, don Andrés López Prior, don Francisco Miranda, señor Administrador de Correos, señor Jefe de Telégrafos, Diputación Provincial, Ayuntamiento de Almería, don José García de Dios, don José Alemán, don Diego Ramírez, don José Quesada, don Enrique de Lara, don José Torre-marín, don Antonio Tamayo, don Bernabé López, don Fernando Egea, don Joaquín López Marín, don Miguel Romero Castillo, don Sebastián Gallego Serrano, don Francisco López Cantón y don Manuel Albaceite Jiménez.

En los Luises

Una conferencia

Se celebró el domingo pasado la velada conferencia correspondiente al mes actual. El programa lo constituyeron dos canciones que el señor Capel cantó con sumo gusto artístico, viéndose obligado a cantar otras dos, ante los insistentes aplausos del auditorio. Le acompañó muy bien al piano el señor Orozco, quien luego ejecutó el conocido «Minuetto» de Paderewski, la danza de «El amor brujo», de Falla, y el término de «Maruxa», de Vives. Ambos artistas fueron aplaudidos y muy felicitados.

El presidente de la sección de Academias, señor Estevan, hizo en forma muy breve, pero elocuente, la presentación del conferenciante, señor Castro Guisasaola, resaltando su erudición labor como investigador, especialmente reflejada en su tesis doctoral, acerca de las fuentes de «La Celestina».

El tema escogido por don Florentino Castro era un tema mariano: «Los gozos de Nuestra Señora», del Arcipreste de Hita. Dividió su conferencia en tres partes: métrica del primero de los «gozos»; asunto de los mismos, en general y el último de los «gozos».

La métrica del primero de los «gozos» es lo que en términos arábigos se llama un *cófel*, y en las lenguas medievales y neolatinas se llamaba un *estribote*, y venía a ser una especie de *letrilla*, constituida primero por una estrofa inicial que, a manera de coro, estribillo o villancico, se aprendía el auditorio, y luego, por una sucesión de estancias, cuyo último verso mediante la rima, sugería el estribillo a fin de que éste fuese repetido en coro por las turbas al término de cada estrofa.

Hace notar el conferenciante que la obra total del Arcipreste ofrece múltiples facetas: es una obra a la vez lírica y épica, popular y literaria, profana y religiosa, grave y risueña, mester de clerecía y juntamente de juglaría, arte y artefacto, y por ser de todo es hasta un tratado de metrificción.

En la segunda parte de la conferencia, el señor Castro trata del asunto de los «gozos» en general; gozos que puso el Arcipreste en número de siete, como principio de su libro. De donac sacó el tema y el número de siete? Don José María Aguado en su «Glosario sobre Juan Ruiz», libro publicado el pasado año, afirma que no son los «gozos», como pudiera suponerse, tributo de piedad a devoción de la época, sino imitación de las prosas latinas que encontramos en los libros de horas y devocionarios de entonces. El señor Castro combate las aseveraciones del señor Aguado, diciendo que es imponderable en un español, desconocer que los gozos de Santa María han sido sustituidos, no por los siete dolores, como afirma el señor Aguado, sino por los «misterios gloriosos y gozosos del Rosario. No son, tampoco, imitación de las prosas latinas de los devocionarios y libros de horas de la época, ya que estos estaban escritos no en prosa, sino en verso. Basta, además, un simple cotejo, para cerciorarse de que son cosas distintas. Los de Juan Ruiz forman parte de una colección mucho más antigua, autorizada y popular de siete misterios mientras que los que cita el señor Aguado lo son de una de ocho. Los siete gozos celebrábase ya dos siglos antes del Arcipreste. Y así, la historia refiere que Santo Tomás de Cantorbery, obispo de Cantorbery, tenía costumbre de recitar cada día siete veces la salutación angélica a la Virgen, en honor de los siete gozos que experimentó en la tierra. Y un día se le apareció la Virgen y le dijo que conmemorara también los gozos que disfrutaba en el cielo. El santo obispo le preguntó cuáles eran y Nuestra Señora se los dio a conocer. Por su alteza teológica no fueron estos «gozos» tan populares como los otros y las gentes siguieron festejando los siete primeros gozos sin más variantes que sustituir, a veces, un misterio por otro.

A continuación, el conferenciante hace historia de las composiciones que se hicieron a los siete gozos, y que figuran en muchos repertorios de poesías. En el tercero de los «gozos», que constituye la tercera parte de tan interesante conferencia, el Arcipreste interpela el cómputo de los años de la Virgen, apartándose, deliberadamente, de la opinión general y más probable, y al que una dirección que dice encontró en una *estoria*, que da a la Santísima Virgen, la edad de 54 años.

El señor Castro, con una erudición singular que le acredita de investigador profundo, hace un estudio acerca de la edad que alcanzó Nuestra Señora, y concluye afirmando que su óbito acaeció a la edad de 72 años, en armonía con S. Epifanio, presbítero de Constan tinopla.

Con esto terminó tan interesante conferencia, que el público oyó con gran silencio y agrado y premio con grandes aplausos y muchas felicitaciones.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 6 4 tarde. Despacharon con el Rey el general Berruget y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Weyler en Palacio

Complimentó al Monarca el capitán general don Valeriano Weyler. También estuvo en Palacio el administrador señor Terán.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLÍTICA

Nota de Estado

Madrid, 6 4 tarde.
Una nota del ministerio de Estado facilitada a la Prensa contiene la rectificación de nuestro Embajador en París, señor Quiñones de León, sobre un extremo erróneo que contiene el libro reciente de don Rafael Sánchez Guerra.

Aseguraba el autor que el marqués de Estella podía hacer lo que quisiera del señor Sánchez Guerra en la seguridad de que Francia no haría reclamación alguna.

El señor Quiñones de León lo desmiente en absoluto.

Visita al Presidente

Una comisión de Zamora, Orense y Coruña visitó al general Berenguer para interesarle no se interrumpieran las obras de interés regional que en dichas provincias se realizan.

Conflicto resuelto

Se ha solucionado la huelga de mineros de Puertollano.
Han aceptado los obreros el aumento del cinco por ciento en sus jornales.

El banquete de los liberales

Madrid, 6 10 noche.
El día 25 se celebrará en el Palace Hotel un banquete organizado por los elementos liberales.
En este acto pronunciará el conde de Romanones su anunciado discurso político.

Usamuno y su obra

El viernes, día 9, se estrenará en el teatro Español, la obra de Usamuno «Sombras de sueño». Su autor se proponía asistir al estreno; pero parece que se le han hecho indicaciones para que se reintegre a su cátedra de Salamanca, a fin de evitar manifestaciones e incidentes que pudiera dar lugar a su presencia en el teatro la noche del estreno.

El ministro de Instrucción recibe a los periodistas

El señor Tormo recibió a los periodistas en su despacho y les manifestó que les recibía porque no le tacharan de tumbón; pero les aseguró que no había nada; no se había turbado el orden en Madrid ni en provincias.

Negó que hablara dimisiones de autoridades académicas

Consejo de ministros

Madrid 6 12 noche.
A las seis y media de la tarde, se reunió el Consejo de ministros.
El ministro de Instrucción confirió con los incidentes escolares de Barcelona eran de carácter leve.
Los ministros de Fomento y de Gobernación manifestaron que ignoraban la supuesta suspensión de los actos políticos.
El Presidente dijo que nada sabía de lo ocurrido en otras provincias, en Madrid sí sabía que reinaba tranquilidad.
La reunión terminó a las nueve y media.
El ministro de Justicia aseguró a los periodistas que no se trató en el Consejo nada de política.

Los restantes consejeros expresaron que los escolares no entraron a clase en las Universidades de Salamanca, Valencia y Santiago.

El general Marzo confirmó la suspensión de la conferencia de Marcelino Domingo y del banquete del ex ministro Villanueva y demás actos políticos anunciados.

El jefe del Gobierno hizo saber que trataron de los asuntos culminantes de estos días.

Afirmó que aun no se había decidido nada acerca de la prohibición de los actos públicos.

«Veremos» dijo—cuando se vayan anunciando.

Se facilitó la siguiente

Nota oficial

PRESIDENCIA: Ampliándose el plazo para la revisión jurídica de las personas domiciliadas en el extranjero.

GOBERNACION: Acordando la asistencia de una delegación española al Comité consultivo internacional de Telefonía, que se celebrará en Bruselas, en el mes de junio próximo.

FOMENTO: Concesión de dietas a los ingenieros que asistan a la sexta sesión del Congreso Internacional de Minas.

ECONOMÍA: Dictando nuevas reglas para el despacho de los expedientes de devolución de derechos arancelarios a los trigos exóticos.

Uniformando las disposiciones dictadas sobre dichos trigos.

El ministro se lamentó de no haber recibido aun las relaciones de existencias de trigos que han sido solicitadas.

Se trató de las reclamaciones de los licoristas, criadores y exportadores de vinos y de los arancejos.

El ministro del Trabajo expuso los antecedentes sobre el carnet electoral de identidad, quedando pendiente para el próximo Consejo.

Se acordó conceder mayores atribuciones a la Delegación regional del Trabajo de Barcelona, dándole la importancia que merece.

JUSTICIA: Concesión de los beneficios de la condena condicional.

El aviador Estévez se reintegra al Ejército.

El aviador Estévez, que durante la Dictadura quedó en situación de disponible, se ha reintegrado al Ejército.

Ejército colonial

En breve se repatriarán cinco mil hombres de la guarnición de África. Se aspira a que en poco tiempo quede constituido un ejército colonial en África.

Homenaje al Nuncio

Madrid, 6.—12 noche.
A las seis de la tarde, se celebró en la Casa de Acción Católica una velada en homenaje al Nuncio Apostólico.

Asistieron el Cardenal Primado y la mayoría de los Obispos que se encuentran en Madrid.

Hablaron el señor Vallente y don Esteban Bilbao, quienes elogiaron al representante del Papa en España.

Se leyó una inspirada poesía de don Víctor Espínola.

Finalmente habló el doctor Segura, agradeciendo el concurso de todos los que asistían y dedicando al homenajeado palabras de alabanza y encomio.

Por último, monseñor Tadeschini agradeció el homenaje en tonos sinceros y profundamente conmovedor.

Después de los sucesos escolares

En Instrucción

Madrid, 6 4 tarde.
El señor Tormo, recibió hoy al director de la Universidad Central.

Le dijo que reinaba orden completo.

Las referencias de provincias acausan tranquilidad.

En Gobernación

El general Marzo manifestó a los reporteros que los estudiantes llegaron esta mañana a los Centros docentes, encontrando cerrados los locales y suspendidas las clases.

En su virtud abandonaron las intermediaciones de los mismos.

Añadió que sabía que los estudiantes de Salamanca y Valencia se proponían declarar hoy la huelga como protesta contra las detenciones del lunes.

Precanções

Esta mañana, la Dirección general de Seguridad adoptó algunas precauciones en previsión de que se repetirán los incidentes de los días pasados.

En los alrededores de la Universidad y de la Facultad de Medicina se establecieron retenes de Seguridad y Vigilancia.

En ningún momento tuvieron que intervenir, pues los escolares se limitaron a leer los avisos fijados en dichos Centros anunciando la suspensión de las clases.

Después de leídos, se retiraron pacíficamente.

Durante el día, se han mantenido allí algunas parejas.

La circulación fue normal por las calles de San Bernardo y Atocha.

El Juzgado actúa

El Juzgado del distrito de Buenavista ha continuado sus investigaciones sobre los sangrientos sucesos de ayer.

La mayoría de los heridos mejoran.

Protesta de los estudiantes

Los estudiantes han protestado contra las afirmaciones que hacen los periódicos diciendo que ellos dispararon armas de fuego.

Los médicos, han practicado la autopsia al cadáver del obrero Guillermo Crespo Cerezo, muerto ayer durante los sucesos estudiantiles.

El Sindicato de Artes Blancas le costará el entierro.

Reina tranquilidad

Durante todo el día ha reinado tranquilidad en Madrid.

En otras provincias

Las noticias de Sevilla acusan efervescencia en el elemento estudiantil.

En Valencia, colocaron los escoclos una bandera roja en el balcón de la Universidad, arrojando a pedradas a los guardias, y arrojándoles piedras.

El tráfico quedó suspendido.

La Universidad de Granada ha sido clausurada.

Los estudiantes de Zaragoza han anunciado que mañana no entrarán a clase.

El Congreso Ferroviario

Se reanuda las Sesiones

Madrid, 6 4 tarde.
En el Palacio del Senado se reunieron las Secciones del Congreso Internacional Ferroviario.

Trataron del empleo del hormigón armado en obras de ferrocarriles, de las relaciones de éstos con los puertos de mar y otros extremos.

EXTRANJERO

Usabamba en una panadería
Buenos Aires, 6. Dicen de Mendoza que en una panadería hizo explosión una bomba.

Resultaron varios heridos. Los daños materiales son enormes.

Se atribuye el suceso a un atentado anarquista.

En estado de sitio

Asunción, 6. Se ha prorrogado el estado de sitio por saberes que los comunistas preparaban un golpe para el 15 de mayo.

La situación en la India

Calcuta, 6. Se reciben noticias diciendo que Ghandi ha prevenido contra su anunciada detención que sea nombrado; se insinúa que lo sustruya si se lleva a cabo tal medida.

La esposa de Ghandi afirma que la detención de su marido no influirá hasta amenazar la campaña de desobediencia.

La ciudad de Peshawar está tomada militarmente.

No se permite la entrada en dicha ciudad.

Para asistir al Congreso Educativo de Cartago

Túnez, 6. Han llegado nueve obispos y siete diputados franceses para asistir al Congreso Eucarístico de Cartago.

Regreso de un crucero español
Habana, 6. Ha zarpado el crucero

«Juan Sebastián Elicano» de regreso a España.

Se distribuyó a los marinos una estante despedida.

Una exposición de petróleos por los españoles

Bogotá, 6. Los españoles señores Urquijo, Careaga y Merry del Val han visitado al ministro de Industria y Comercio para proponerle un contrato para explotar unas minas de petróleo por cuenta de un sindicato español.

BARCELONA

Llegada de Barrebero y del general Barrera
Barcelona, 5. Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el abogado señor Barrebero.

También ha llegado el ex capitán general, señor Barrera.

Visitas de la infanta doña Paz
La infanta doña Paz visitó los palacios de la Diputación y del Ayuntamiento.

Fue recibida en ambos edificios por los respectivos presidentes y algunos miembros corporativos.

Disturbios estudiantiles

Esta mañana se produjeron breves incidentes en la Universidad.

Frente al edificio se había destacado una pareja de guardias de Seguridad.

A las diez de la mañana, un grupo de estudiantes, después de dar gritos, intentaron levantar los adoquines; pero los guardias lo impidieron intentando entonces los estudiantes agredir a los guardias.

Estos amenazaron a los escolares con sus pistolas sin llegar a disparar.

Los escolares penetraron en la Universidad, limitándose a profirir gritos de todas clases.

Lo que dice Malquor
El presidente de la Diputación ha manifestado que esperaba que los estudiantes barceloneses no se sumaran a la protesta de los de Madrid, pues en análogas ocasiones los madrileños no hicieron causa común con éstos.

Además dice que Usamuno no se ha distinguido por sus elogios a Cataluña.

PROVINCIAS

Des motoristas atropellan a varias personas
Toledo, 6. Ayer, durante unos festejos que se celebraban en el pueblo de Valmojado, y cuando la plaza principal se hallaba atestado de vehículos, penetró una motociclista, ocupada por dos individuos, arrollando a numerosos vecinos. Después fue a estrellarse contra la farola del centro de la plaza.

La Benemérita acudió rápidamente y recogió a los heridos por efecto del atropello.

Luego protegió a los causantes de la desgracia contra la ira del pueblo que trató de lincharlos.

Los motoristas ingresaron en la cárcel. Se trata de dos comerciantes

madrileños, quienes han declarado que no pudieron dominar el vehículo. Resultaron gravemente heridos los hermanos Leonardo y Pedro Simarro, y además seis vecinos con heridas menos graves.

Alberoto en Jabugo
Huesca, 6. Al pueblo de Jabugo, llegó un automóvil con el propósito de conducir al manicomio al vecino Gabino López.

El vecindario se opuso y formó una formidable alboroto que tuvo que intervenir la Benemérita, sin que pudiera verificarse el traslado del enfermo.

Ligeros alborotos estudiantiles
Santiago, 6. Los estudiantes promovieron esta mañana ligeras alborotos dentro del recinto de la Universidad, sin consecuencias.

La mayoría de los escolares asistieron a las clases.

Muerte de un aficionado
Sanúcar, 6. Durante una fiesta, recibió una tremenda cornada de una vaca, el aficionado José Roldán, muriendo a consecuencia de la herida.

Amago de huelgas
Sevilla, 6. Los obreros metalúrgicos y panaderos han visitado al gobernador para hablarle de la cuestión de los jornales.

Caso de que no se les atiende de clarar la huelga.

Regreso de Usamuno a Salamanca
Usamuno ha regresado a Salamanca sin cuidarse de presenciar el estreno de su obra anunciada para el viernes en el teatro Español.

Barquete en el Aero-Club
Madrid, 6 4 tarde.

El Aero Club madrileño obsequió con un banquete al vicepresidente del centro similar de Alemania.

Asistieron los generales Kindelán y Soriano y otros jefes y muchos aviadores.

Se pronunciaron brindis entusiastas elogiando las proezas de los aviadores de ambos países.

El homenajeado realiza un circuito de vuelta a Europa.

Segunda reunión de Prelados
En el Palacio de la Santa Cruzada se celebró la segunda reunión de Prelados, presididos por el Cardenal Primado.

Continuaron tratando de la cuestión de los Seminarios.

Mañana, el Cardenal Segura presidirá una comisión de Obispos y Arzobispos que irá a campañear al Monarca.

Banquete en la Nunciatura
Mañana, el Nuncio Apostólico dará un banquete en el palacio de la Nunciatura.

Al acto asistirán el Rey, el Cuerpo diplomático y los Prelados y tendrá por objeto celebrar el tercer centenario del establecimiento de la Nunciatura en el actual edificio que ocupa.

Una dimisión
El doctor Pistalega ha dimitido el cargo de director del Ateneo.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada
Ampliación del Consejo

La primera parte del Consejo se dedicó a la situación política derivada de los sucesos estudiantiles.

Los ministros de Instrucción Pública y de Gobernación dieron cuenta de los incidentes escolares, anunciando que se iba a declarar la huelga de veinticuatro horas en Zaragoza, Barcelona, Granada, Santiago, Salamanca, Valencia, Orléans y Murcia.

En casi todas estas provincias se han registrado pequeños incidentes, pero sin importancia.

El Gobierno adoptará medidas para que no se altere el orden. Y como cree que esta actitud obedece a propaganda política, en estos días no autorizará ningún acto más hasta tanto que se aquieten las pasiones.

Respecto a los escolares ha decidido el Gobierno que las Universidades no se abran hasta que comiencen los exámenes.

La segunda parte del Consejo fue administrativa: la consumió casi por entero el ministro de Fomento, que informó a sus compañeros del plan ferroviario, que ha sido aprobado, con las naturales modificaciones.

En la sesión próxima dará el ministro una nota sobre el particular.

Antes se entrevistará con el ministro de Hacienda para tratar de su aspecto económico.

El señor Matos ha recibido impresiones de las Comisiones que han venido a visitarle de diferentes provincias y todas coinciden en la necesidad de que continúen las obras por interés de la localidad, pues en el caso de que en algunos puntos donde se van a construir estaciones, se han levantado pueblos con iglesias y escuelas.

El plan de Matos es análogo al del conde de Guadalupe, aunque se rebajan algunos presupuestos de obras para acoplarse a las posibilidades del Presupuesto general; de esta manera se resuelve el conflicto del pago forzoso que se avvicina al se paraliza en las obras.

El Estatuto ferroviario tardará aún algún tiempo en terminarlo, pues el ministro quiere asesorarse de los técnicos y personalidades que dominan la materia.

El ministro del Trabajo dio cuenta de las impresiones recogidas en su reciente viaje a Barcelona y de la necesidad de crear un organismo superior al existente en orden a los conflictos del trabajo en aquella ciudad, dado que los comités paritarios que ahora se redunda a cuarenta no son suficientes para la actuación que se necesita desarrollar en Barcelona, por su capacidad e importancia hay que reorganizar este organismo a la altura del Prolego ministerio. Por ello se crea la Delegación del Trabajo, ampliando sus atribuciones y se nombrará para dirigir la una personalidad de garantía.

El decreto correspondiente lo firmará el Monarca antes de su marcha a Barcelona.

El Consejo trató también del carnet electoral de identificación, presentando los modelos de los empleados en la Argentina y Bélgica. El asunto quedó para otro Consejo, aunque se puede asegurar que no se implantará en las próximas elecciones.

Como consecuencia de la Real orden de Economía aprobada por el Consejo sobre devolución de derechos arancelarios impuestos al trigo exótico se nombra a una comisión compuesta por dos ingenieros agrónomos, dos funcionarios de aduanas y dos representantes de asociaciones trigueras importadoras, la cual elevará al ministro una ponencia para despachar los numerosos expedientes atrasados que existen.

Además el señor Wals se ocupó de las peticiones de los trigueros, que según el ministro, la resolución del Gobierno no será de acuerdo con la que piden los interesados que sea la incautación.

Los exámenes en la Universidad de Zaragoza
I forman de Zaragoza que el rector de aquella Universidad ha recibido una comunicación del ministro accediendo a las peticiones de los alumnos oficiales de que los exámenes los catedráticos de cada asignatura en vez de un tribunal.

Este número ha sido visado por la censura

MINERÍA

REGISTROS ADMITIDOS
Por decreto de 24 de Marzo último se ha admitido el registro núm. 37.177, titulado «San Sebastián», con 48 pertenencias de mineral de hierro, en término de Pulpi, a favor de don Luis M. Sánchez Blanco.

También se han admitido por decreto de 5 de abril los siguientes registros: Núm. 37.176, con el nombre de «La Casualidad» y 20 pertenencias de mineral de hierro en términos de Nijar y Terzillas a favor de don Ramón López García.

Núm. 37.179, 20 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Hay esperanzas» en término de Vélez Rubio a favor de don Francisco García Galindo.

Núm. 37.180 y 37.181, veinte pertenencias cada uno con los nombres de «Santa Isabel» y «Providencia» en término de Vélez Rubio a favor de don Francisco García Galindo.

Núm. 37.182, cien pertenencias de azufre con el nombre de «Santa Cecilia» en términos de Almería y Huércal a favor de don Manuel López Rueda.

Asimismo por decreto de 10 de Abril se han admitido los siguientes: Núm. 37.183, 22 pertenencias de hierro con el nombre de «Constitución» en término de Cuevas a favor de don Gines de Haro y Haro.

Núm. 37.177, 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Pepe» en término de Cuevas a favor de don Ángel Montezano Morales.

Lea usted mañana

«La Independencia»

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. - La Solemnidad de San José. - Nuestra Señora de la Victoria. - Santos Estanislao, ob. y m. r., Augusto y Agustín, mrs., Flavio, Do m. r., y Eutrosio, v. g. - La Misa y oficio divino son del Patrocinio de San José con rito doble de primera clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. - Nuestra Señora de los Desamparados. - La aparición de San Miguel Arcángel. - San os Vic tor. m. r.; Dionisio, Eladio y Pedro, ob. y con. - La Misa y oficio divino son de la apari ción de San Miguel Arcángel con rito doble mayor y color blanco.

Jubiléo Circular Hoy, en el Sagrado Corazón. Mañana, en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las diez y tres rdo.

Mes de las Flores Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen, con exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio de las flores, cánticos y Salve, terminándose con la Re serva. EN SAN SEBASTIÁN. - A las ocho, todos los días, Misa de Comunión general. Por la tarde a las seis y media, Misa por el presbitero don Domingo Campoy.

EN SAN JUAN. - Misa de Comunión a las ocho. El ejercicio será a las siete de la tarde. Los domingos y días festivos habrá ser món. EN EL SAGRADO CORAZÓN. - A las ocho y media, Misa de Comunión general y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio pre dicando un Padre de la Compañía.

Tríduo a San José La Asociación Josefa establecida en la Iglesia de Santo Domingo está celebrando un solemne tríduo en honor del Patrocinio de San José. A las ocho, Misa cantada en el altar del Santo y Comunión general. Por la tarde, a las seis y media el ejerci cio del tríduo con Exposición de S. D. M. Predicará los tres días el R. P. Fr. José Cerro. A Ntra. Sra. de los Desamparados Continúa en las Hermanitas de los Ancla nos Desamparados la solemne novena con sácrada a su Excela Patrona. Todos los días a las cinco y media de la tarde el ejercicio acostumbrado con Expositi ón de S. D. M.

Inglés - Francés DANIEL GIMENEZ YEBRA Expofesor de las Academias «Berlitz» en Londres y París; «Cortina», en New York y «Massawippi», en New Haven, con certifi cado. Preparaciones para carreras especiales y bachillerato. Clases para médicos, abogados, Ingenieros, odontólogos, practicantes, comerciantes, etcétera. Clases para señoritas y niños. Clases privadas y colectivas. Traducciones. - Correspondencia. A Cosecheros y Exportadores de Uvas se les pone en relaciones en el Báltico y otros países, con agentes, con informes ban carios, y se les hace y traduce la corres pondencia. Calle de San Pedro, 9 duplicado.

Noticias Un nudo en el pañuelo Para no olvidar que la CASA FORNIE LES es la que presenta mas NOVEDADES y más telas bonitas. Vea usted lo que hemos recibido para es ta temporada. Se le agradece la visita aunque no haga compra. Real 11 y Leal de Ibarra 2. No sufra usted más del estómago y vientre. Pida un libro gratis de valor cin co pesetas, que se regala para seguir régi men que usted necesita en Príncipe 20, Al mería. Si va usted a Sevilla No deje de hospedarse en el Hotel Sevill ana. San Eloy, 39 - Sevilla.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (133) BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

travez los cuadros de una vida plác idamente hermosa, con un tranquilo hogar en lugar de un palacio real, y con Ester por esposa. Varias veces en el transcurso lento de las horas nocturnas pensó en su quinta de Mi nemo, representándose la figura de su bella compañera paseando por los soberbios atrios romanos, por los foralescentes senderos, y por la ribera del azulado mar, bajo la bóveda del sereno cielo de Nápoles. En una palabra: una nueva crisis con turbaba a Ben Hur, crisis que sólo podía resolverse al siguiente día, cuando fuese al suceso del Naza reno. CAPITULO IX May cerca de la hora segunda, dos hombres llegaron a galope a la tienda de Ben Hur, y apurándose, se levantaron a hablarle. No se habían aún levantado, pero dió orden de que

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad un her moso niño la esposa de nuestro amigo don Guillermo Lado. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Guillermo. Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido. El seguro y credito forestal Por el Servicio Forestal se ha remitido para su publicación en el Boletín las bases para la implantación de los servicios de seguro y credito forestal en las que se ha abierto una informac. n pública. Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Be len. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pe rez. El gramófono y los Agentes ejecutivos Hace algunos días los agentes ejecutivos de la cobranza de cédulas personales proce dieron al embargo por falta de pago de un gramófono propiedad de Isabel López López, y después de todos los trámites deja ron en poder de la embargada la máquina parlante, concediéndole un plazo de algu nos días para que pagara. No quería que definitivamente se llevaran el aparato. Ayer volvieron los agentes al domicilio de Isabel y como ésta no pagara se dispusie ron a llevarse el gramófono, pero aquí fué Troyal Isabel, secundada por una hija suya la emprendieron con los agentes y con los guardias municipales que les acompañaban y los pusieron como mueros, es decir cayó sobre ellos una nube de arañazos, punta piés, tortas, etc., que precisaron asistencia en la Casa de occuro. En el fragor de la lucha también la hija de Isabel recibió algunos golpes. Del hecho se dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia. A todo esto el gramófono se lo llevaron los agentes.

Sustracción de un gato Francisco de Haro García denunció en la Comisaría de Vigilancia, que de una ca mineta de su propiedad le habían sustraído un gato elevador que valora en 125 pesetas.

Balneario «Diana» BAÑOS TEMPLADOS. CANAS Nuevo preparado científico que de ben probar todas aquellas personas que hayan usado tinturas para el ca bello sin haber conseguido el resultado apetecido. Es el único que vuelve el cabello a su primitivo color natural. De venta: don Guillermo Herrera, Puer ta Purchena, 4 y en las principales per fumerías de España y América.



Un delicioso sueño después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente Combate sin tregua INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

ENCARNACIÓN GARCÍA VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTTI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Inocencio, núm. 2, derecha TOROS Má quez llega a Madrid Madrid, 6 10 noche. Ha llegado a esta Corte el diestro Márquez, que resultó cogido el pasado domingo en la corrida de Jerez. Ha ingresado en el Sanatorio de Toreros. Márquez no presenta gravedad en las heridas que padece.

PRENSA OFICIAL Boletín oficial Publica el del lunes: Extracto de acuerdos de la Diputa ción (continuación).

Nombramientos de secretarios mu nicipales. Notificación del Distrito minero en el expediente «Los dos amigos». -Ejécitos municipales y electorales de D. las Benahadux, Terque, O. nula de Castro, Darrical, Fondón, Sorbas, Tur rillas, Lucalmena de las Torres, Pechi na, Gergal, Cóbdar, Alhama y María. Gonzalo Ferry Especialista en enfermedades del pecho Médico del Sanatorio de la Alfégu a y del Dispensario de la Junta Pro vincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facul tad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5. -Plaza de Canaleja, 4 principal.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Roberto R», de Barcelo na, con carga y pasajeros. -Idem ídem «María R», de Motril, con ídem ídem. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Roberto R», para Mála ga, con carga general y pasajeros. -Idem ídem «María R», para Barcelona, con ídem ídem.

Balneario «Diana» BAÑOS TEMPLADOS. CANAS Nuevo preparado científico que de ben probar todas aquellas personas que hayan usado tinturas para el ca bello sin haber conseguido el resultado apetecido. Es el único que vuelve el cabello a su primitivo color natural. De venta: don Guillermo Herrera, Puer ta Purchena, 4 y en las principales per fumerías de España y América.



¿Quiere Vd. hacer buena digestión? Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracolillo y Moka, tostado al día, en los Ultrama rinos de JOSE ABAD NOVIS. Calle Castelar, 5 (caquina a la Glo rieta)

ENCARNACIÓN GARCÍA VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTTI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Inocencio, núm. 2, derecha TOROS Má quez llega a Madrid Madrid, 6 10 noche. Ha llegado a esta Corte el diestro Márquez, que resultó cogido el pasado domingo en la corrida de Jerez. Ha ingresado en el Sanatorio de Toreros. Márquez no presenta gravedad en las heridas que padece.

LLOYD SABAUDO BARCELONA SUD-AMERICA supertrasatlántico «CONTE ROSSO» 30 de Mayo «CONTE VERDE» 22 de Junio ESPAÑA NUEVA YORK (Via Algicira Gibraltar Supertrasatlántico «CONTE BIANCAMANO» 2 de Junio «CONTE GRANDE» 16 de Junio Agentes generales en España Hijos de M. Condeminas BARCELONA: Rambla de Santa Mónica, 29 y 31 ALMERIA. P. del Príncipe, 42. Madrid-Sevilla-Valencia-San Sebastián-Palma de Mallorca

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales. - Habitaciones independientes de 1.ª y 2.ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9 Alcalde Muñoz, 6

Clinica Dental DE TORIBIO ALVAREZ ODONTÓLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES. PASEO DEL PRINCIPE, 56, PRINCIPAL Consulta de 10 a 1, y de 3 a 6.

Orquesta sinfónica, Banda municipal de Madrid, FLETA, etc., podrá oírlos con absoluta claridad en el FERM-PHONO, único fonógrafo-amplificador perfectísimo que hasta hoy existe. «STEINITE» Maravilloso amplificador con combinación de radio. CASINOS, BARES, CAFES, PARTICULARES Precios verdaderos sin explotación. Detalles y pedidos: RAFAEL GUILLÉN SANCHEZ María Guerrero, 1. Apartado, 64. - ALMERIA.

SOCCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA»

AZUFRES AMERICANO TERROR 99%, DOBLE CERNIDO 99%, Floristella Extra Italiano, SUBLIMADO FLOR, FUNDIDO Y MINERAL DE LAS BALSAS DEGADOR, SULFATO DE COBRE, AGERGIA MARÍTIMA, Romero Hermanos

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellila-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 14 y 28 de Mayo; 11 y 25 Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Salidas para Bilbao, con escalas en Mellila, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, San tander, y Pasajes. Salida para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes de legados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe.

Elixir Estomacal de Salz de Carlos ESTÓMAGO e INTESTINOS Venta: SERRANO 30, Farmacia, Madrid y principales del mundo.

morir por Israel, amigos! Esperad me afuera. Comió un pedazo de pan, bebió una taza de leche y salió. -¿Adónde iremos?-preguntó al galileo. -A reunir las legiones. -¡Ay! -repuso el hombre juntan do los brazos. -¿Qué ha sucedido? -Maestro -dijo el hombre ver gonzosamente, -yo y mi amigo so mos los únicos que hemos permane cido fe es. Los demás han seguido a los sacerdotes. -¿Con qué fin?-preguntó Ben Hur, deteniendo el caballo. -Para matarlo. -¿A Nazareno? -Tú lo has dicho. Ben Hur miró conscientivamente a sus amigos. Le parecía volver a oír las palabras de la pasada noche: «El cáliz que mi Padre me envía, ¿no deberé apurarlo hasta las he ces?» Y las que él dirigía ea voz ba ja al Nazareno: «Si te presto ayuda, ¿de aceptarás?» Entonces vieron sus ojos con toda claridad. Su muerte estaba decidida. Aquel hombre la había previsto y había ido a su en cuentro, con plena conciencia, dea de el primer día de su misión. Dios se la había impuesto, y él la había es pectivamente aceptado; ¿qué po día hacer para impedir a los hom bres? Con infinita amargura persi en la aniquilación de sus designios, en la traición de los galileos. ¿No era casual que ocurriera aquella mis ma mañana? Un sentimiento de te mor se apoderó de él. Era posible que todo su trabajo, los tres años gis tados, los sufrimientos, hablasen s,

do sólo para luchar implacablemente co tra la voluntad divina? Cuando em puñó de nuevo las riendas y dijo: «¡Adelante, hermanos!», no descu bria en su horizonte más que la du da y la inseguridad. Sus facultades se habían destruido y no sabía to mar una resolución. -¡En marcha, hermanos! V. ya mos al Gólgota. Por el camino encontraron gru pos de personas que agitadamente se dirigían, como ellos, hacia el Sar. En todo el cuartel occidental de la ciudad reinaba excitación y efervescencia insólitas. Había oído decir que el cortejo con el reo pasaría por junto a las grandes tor res blancas construidas por Her odes, los tres amigos tomaron aque lla dirección, pasando al Sudoeste de Alkra. En el valle que hay de ba jo del estanque de Ezequías la mul titud era tan compacta, que no pu diendo abrirse camino, tuvieron que apearse y que refugiarse tras de la esquina de una casa. Parecía que se encontraban a orillas de un río contemplando la corriente que pasaba: tanta era la afinencia del pueblo. En el primer libro de esta narra ción hay algunos capítulos que se escribieron con la intención de dar al lector una idea de los elementos que componían la nación judía en los tiempos de Jesucristo y en pre visión también de la presente escena. Así, quien los haya leído atentamen te, puede representarse el espec táculo que se ofrecía a Ben Hur, el espectáculo de todo un pueblo que acompaña a un hombre al suplici cio.

Por espacio de media hora la cor riente pasó por delante de Ben Hur y de sus compañeros, incesante, va ría, rumbera. Con razón hubiera podido decir: «He visto todas las castas de Jerusalén, todas las castas de Judea, todas las tribus de Israel, todas las naciones de la tierra». He brea de la Libia, hebreo de Egipto, hebreos de Antioquia y del Rha de todos los países orientales y occi dentales, desfilaron sin tregua, a pie, a caballo, sobre camello, en li teras, en carrajes con infinita va riedad de trajes y al propio tiempo con aquel asombroso parecido fiso nómico que es aún el distintivo de los hijos de Israel, desparados por todas las regiones del mundo, bajo climas y en ambientes diver sos; desfilaron hablando en todas las lenguas conocidas, presurosos, ansiosos, atropellándose, y todos a fin de ver morir al pobre Nazareno, crucificado como en malhe hor. Mas no todos eran hebreos. A en grosar la multitud venían millares de griegos, romanos, árabes, siriacos, africanos, egipcios y persas; de modo que, estudiando aquella ma sa, parecía que todo el mundo estu viese en ella representado y quisiese presenciar la crucifixión. La muchedumbre desfilara extra ñamente silenciosa. El pisar de los caballos, el rumor de ruedas y algu nos exclamaciones aisladas eran los úni cos sonidos que se percibían por en tre el sordo rumor de aquella inmen sa masa movizada. Los semblantes de todos refleja ban la impresión de hombres que es peraban presenciar un terrible espec táculo, una catástrofe imprevista,

una cañamidad ignorada. Y por es tas razones juzgó Ben Hur que se trataba de forasteros llegados a la ciudad con motivo de la Pasqua, ajenos a la condenación del Nazare no, amigos suyos probablemente. Por fin, en dirección de las grandes torres, Ben Hur oyó, primero débil a causa de la distancia, después más fuerte, el clamoreo de muchos hom bres. -¡Atención! Ya viene -dijo uno de los galileos. El pueblo detúvose a escuchar; pero cuando aquellos voces se oyeron más de cerca, se miraron ater rados unos a otros y prosiguieron temblorosos su camino. El vocerío iba en aumento y ensordecía el al ze. De pronto Ben Hur vio a los sier vos de Simónides avanzando con su señor en un sillón, y a Ester ca minando a su lado. Señalaba una li tera cubierta. -La puz sea contigo, Simónides, y contigo, Ester -dijo Ben Hur cor rriendo a su encuentro. -Si vais en dirección al Gólgota, deteneos has ta que haya pasado el cortejo, y yo os acompañaré. Aquí a la sombra de esta casa podréis reposar. El mercader llevaba la cabeza in clinada sobre el pecho. -Dilo a Baltasar -repuso; -su querer será el mío. Está en la litera. Ben Hur se apresuró a levantar las cortinas; el egipcio yacía en ella con el rostro demacrado y pálido como el de un cadáver. Ben Hur repitió la invitación que había hecho a Si mónides. -¿Podremos verlo?-preguntó con voz tenue. -¿Al Nazareno? Sí; pasará muy

PUBLICACIONES

La mayor central hidroeléctrica europea. Lo es, sin duda, la recientemente inaugurada en Irlanda que aprovecha gran parte del caudal del río Shannon...

Para las excavaciones enormes y terribles se han utilizado excavadoras y transportadores de los más modernos...

Establecimientos benéficos. Servicios médicos. En el Hospital. Guardia para hoy: Médico, don José Al...

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera. Vista del incidente de apelación en la causa núm. 282 del año 1929...

Sección segunda. Causa núm. 73 del año 1929 del Juzgado de Gergal, por el delito de robo. Abogados, señores García Oliver y Sánchez Cantón...

Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Pérez Gallardo. Los Juicios de ayer. En la Sala primera se suspendió ayer por falta de testigos la vista de la causa señalada por el delito de atentado...

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ TEJIDOS Y NOVEDADES. Viana & Rodríguez, S. en C. Tiendas 15 y Azara 2. Recibidas todas las novedades de la presente estación...

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 48.852.936,16 de pesetas. Domicilio social: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.-MADRID...

Compañía Trasatlántica de Barcelona. Vapores Correos Españoles. Infanta Isabel de Borbón. Manuel Arnús. Infanta Isabel de Borbón. Precios del pasaje en 1.ª clase Pirat. 100.

Medicamento de Familias. Las infecciones que únicamente en el hombre se parecen a esta preparación que, desde su creación, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina...

MIL PESETAS. al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES LUBRIFICADAS...

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los resacaos, a los vómitos, a los cólicos, a los dolores de cabeza, a los dolores de muelas...

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).-Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid...

CALLOS? No sufra Vd. de allos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO...

CALLICIDA PIZA. Extrae rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

Horario de entrada y salida de los autos correos. Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7.45. Estación H. Overa para Almería, a las 14.

ALAMBRE BELGA Y Tubos reforzados PARRALES PARA Grandes existencias Precios económicos Almacenes de Ferretería EL YUNQUE J. SANCHEZ PICON ALMIRA

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos...

LA INDEPENDENCIA. Precios de suscripción. En Almería, un mes, 5 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6 pesetas. Extranjero un trimestre, 15 pesetas.

PIEL. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. P. L. M. (Léon). Gran Prix y medalla de Oro París 1927.